
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

         

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 27/11/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
             
 
ΘΕΜΑ:  «Αποκατάσταση και ανάδειξη του μυλαύλακου και των νερόμυλων των 

Μολάων στη Λακωνία»  
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Τα ορόσημα της πόλης των Μολάων, που είναι το μυλαύλακο και οι νερόμυλοι,  
διατρέχουν κίνδυνο κατάρρευσης, καθώς, οι απλές προσπάθειες για την στήριξή τους 
είναι ανεπαρκείς και κρίνεται, πως χρήζουν ολοκληρωμένης παρέμβασης για να 
διασωθούν. Το ζήτημα δεν αφορά μόνο στο μυλαύλακο, αλλά και στους νερόμυλους, 
γενικότερα. Πληροφορίες κατοίκων από την περιοχή αναφέρουν ότι, οι δεκατρείς 
νερόμυλοι, των οποίων η λειτουργία άνθισε πριν από πολλά χρόνια, ακολουθώντας, 
μάλιστα, τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης. Όλα τα προαναφερθέντα παραδοσιακά 
μνημεία/κτίσματα έχουν αφεθεί στη φθορά του χρόνου. Πρόκειται για μνημεία του 
τοπικού πολιτισμού και η απώλειά τους θα έχει σοβαρές συνέπειες, γιατί έτσι θα χαθεί 
ένας ιστορικός κρίκος, που συνδέει τους κατοίκους, αλλά και τους επισκέπτες, με το 
παρελθόν και την άυλη κληρονομιά.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεσθε να καταγράψετε το μέγεθος της φθοράς των ανωτέρω παραδοσιακών 
κτισμάτων στους Μολάους Λακωνίας και να λάβετε την απαραίτητη πρωτοβουλία για 
την εκπόνηση σχετικής μελέτης αποκατάστασής τους, με συνεπακόλουθη τη λήψη 
πρόνοιας για την εξεύρεση πόρων χρηματοδότησης προς επισκευή και συντήρησή 
τους, ώστε να καταστούν λειτουργικά και επισκέψιμα σε κοινό Ελλήνων και ξένων 
τουριστών; 
 

2. Προτίθεσθε να αναλάβετε πρωτοβουλίες για την ανάδειξη και προβολή των ανωτέρω 
παραδοσιακών κτισμάτων, σε συνδυασμό με το εμβληματικό για την περιοχή φαράγγι 
του «Λάρνακα», που έχει ήδη αξιοποιηθεί, έτσι ώστε να αποτελέσουν τα προηγούμενα 
ισχυρό στοιχείο αναγνωρισιμότητας και κίνητρο επισκεψιμότητας της πόλης των 
Μολάων Λακωνίας από τουρίστες;  
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
https://notospress.gr/article.php?id=54098  
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